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1.	 This Question Booklet contains 90 questions. 

2.	 All questions are compulsory. Each question carries 
one mark and there will be no negative marking.

3.	 Each correct answer will be awarded one mark.

4.	 Write your Eleven digit roll number as allotted to you 
in the admission ticket clearly on the test booklet.

5.	 During the examination,

	 •	 Read the questions carefully.

	 •	 Completely darken/shade the relevant oval  
against Question No. in the OMR answer sheet  
using blue/black ball point pen. Do not try to  
alter the entry and not to do any stray marks 
on OMR Sheet.

	 •	 Example : In a question booklet if No. ‘C’  is the 
correct  answer for Question No. 20, then in the  
OMR answer sheet, shade circle ‘C’ using  
blue / black ball  point  pen  as  follows.

		  20)    A B D    (This is an example only)

6.	 If more than one oval is darkened for a given 
question, such answer is treated as wrong and no 
marks will be given.

7.	 The Student and Room Invigilator should sign 
in the OMR sheet in the space provided.

8.	 Candidate should return the answered OMR sheet 
only to the Room Invigilator before leaving the 
examination hall.

9.	 The calculator, mobiles and any other electronic 
equipments are not allowed inside the examination  
hall.

10.	 English version of the question paper will be 
considered as final, in case of any dispute arising 
out of variation in translated version.

11.	 Rough work can be done in the place provided in 
the Question Booklet.

1.	 F ¥Àæ±Éß¥ÀÅ¹ÛPÉAiÀÄÄ 90 ¥Àæ±ÉßUÀ¼À£ÀÄß M¼ÀUÉÆArzÉ.

2.	 J¯Áè ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ PÀqÁØAiÀÄ. ¥Àæw ¥Àæ±ÉßUÉ MAzÀÄ CAPÀ«zÉ ªÀÄvÀÄÛ 
AiÀiÁªÀÅzÉÃ IÄuÁvÀäPÀ CAPÀ EgÀÄªÀÅ¢®è.

3.	 ¥Àæw ¸ÀjAiÀiÁzÀ GvÀÛgÀPÉÌ MAzÀÄ CAPÀªÀ£ÀÄß ¤ÃqÀ¯ÁUÀÄªÀÅzÀÄ.

4.	 ¤ªÀÄUÉ ¤ÃqÀ¯ÁVgÀÄªÀ ¥ÀæªÉÃ±À ¥ÀvÀæzÀ°è£À ºÀ£ÉÆßAzÀÄ CAQUÀ¼À 
£ÉÆÃAzÀtÂ ¸ÀASÉåAiÀÄ£ÀÄß ¥Àæ±Éß¥ÀÅ¹ÛPÉAiÀÄ ªÉÄÃ¯É ¸ÀàµÀÖªÁV §gÉ¬Äj.

5.	 ¥ÀjÃPÁë CªÀ¢üAiÀÄ°è,

	 •	 ¥Àæ±ÉßUÀ¼À£ÀÄß eÁUÀgÀÆPÀvÉ¬ÄAzÀ N¢j.

	 •	 M.JA.Dgï (OMR) ¥ÀÅlzÀ°è ¥Àæw ¥Àæ±Éß ̧ ÀASÉåUÉ ̧ Àj ºÉÆAzÀÄªÀ 
GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß UÀÄgÀÄw¸À®Ä ¤ÃqÀ¯ÁVgÀÄªÀ £Á®ÄÌ ªÀÈvÀÛUÀ¼À ¥ÉÊQ 
¸ÀjAiÀiÁzÀ GvÀÛgÀzÀ MAzÀÄ ªÀÈvÀÛªÀ£ÀÄß ¤Ã°/PÀ¥ÀÅà ±Á¬ÄAiÀÄ 
¨Á¯ï ¥Á¬ÄAmï ¥É£ï ªÀiÁvÀæ G¥ÀAiÉÆÃV¹ ±ÉÃqï ªÀiÁr. 
MªÉÄä GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß ±ÉÃqï ªÀiÁrzÀ ªÉÄÃ¯É §zÀ¯Á¬Ä¸À®Ä 
CªÀPÁ±À«®è ªÀÄvÀÄÛ AiÀiÁªÀÅzÉÃ C£ÀUÀvÀå UÀÄgÀÄvÀÄUÀ¼À£ÀÄß  
M.JA.Dgï (OMR) GvÀÛgÀ ¥ÀwæPÉAiÀÄ ªÉÄÃ¯É ªÀiÁqÀ¨ÁgÀzÀÄ.

	 •	 GzÁºÀgÀuÉ : 20£ÉÃ ¥Àæ±ÉßUÉ ¸Àj GvÀÛgÀzÀ DAiÉÄÌ ¸ÀASÉå 

‘C’ DVzÀÝ°è M.JA.Dgï (OMR) ¥ÀÅlzÀ°è ªÀÈvÀÛ ‘C’£ÀÄß  
¤Ã°/PÀ¥ÀÅà ¨Á¯ï ¥Á¬ÄAmï ¥É£ï G¥ÀAiÉÆÃV¹ F PÉ¼ÀUÉ 
vÉÆÃj¹zÀAvÉ ªÀÈvÀÛªÀ£ÀÄß ̧ ÀA¥ÀÇtðªÁV ±ÉÃqï ªÀiÁqÀ̈ ÉÃPÀÄ.

		  20)  A B D    (EzÀÄ GzÁºÀgÀuÉ ªÀiÁvÀæ)

6.	 MAzÀÄ ¥Àæ±ÉßUÉ MAzÀQÌAvÀ ºÉZÀÄÑ ªÀÈvÀÛUÀ¼À£ÀÄß vÀÄA©zÀÝ°è CAvÀºÀ 
GvÀÛgÀUÀ¼À£ÀÄß vÀ¥ÉàAzÀÄ ¥ÀjUÀtÂ¹ CAPÀUÀ¼À£ÀÄß ¤ÃqÀ¯ÁUÀÄªÀÅ¢®è.

7.	 M.JA.Dgï (OMR) ¥ÀÅlzÀ°è ¤UÀ¢vÀ ¸ÀÜ¼ÀzÀ°è «zÁåyð ºÁUÀÆ 
PÉÆoÀr ªÉÄÃ°éZÁgÀPÀgÀÄ vÀ¥ÀàzÉÃ ¸À» ªÀiÁqÀ¨ÉÃPÀÄ.

8.	 ¥ÀjÃPÁë CªÀ¢ü ªÀÄÄVzÀ £ÀAvÀgÀ GvÀ Ûj¹zÀ M.JA.Dgï  
(OMR)  ¥ÀÅlªÀ£ÀÄß   PÉÆoÀr   ªÉÄÃ°éZÁgÀPÀjUÉ   vÀ¥ÀàzÉÃ  
M¦à¸À¨ÉÃPÀÄ.

9.	 ¥ÀjÃPÁë PÉÆoÀrAiÉÆ¼ÀUÉ PÁå®ÄÌ¯ÉÃlgï, ªÉÆ¨ÉÊ¯ï ¥sÉÇÃ£ï ªÀÄvÀÄÛ 
EvÀgÉ AiÀiÁªÀÅzÉÃ J¯ÉPÁÖç¤Pï G¥ÀPÀgÀtUÀ¼À£ÀÄß vÀgÀÄªÀÅzÀ£ÀÄß 
¤µÉÃ¢ü¸À¯ÁVzÉ.

10.	 C£ÀÄªÁ¢vÀ ¥Àæ±Éß¥ÀwæPÉUÀ¼À°è AiÀiÁªÀÅzÉÃ ¸ÀªÀÄ¸ÉåUÀ¼ÀÄ GzÀã«¹zÀÝ°è 
¥ À æ± É ß¥ Àw æP ÉAi À Ä EAVèµï DªÀ Èw ÛAi À Ä£ É ßÃ CAwªÀÄª ÉAzÀÄ 
¥ÀjUÀtÂ¸À¯ÁUÀÄªÀÅzÀÄ.

11.	 PÀZÁÑ PÁAiÀÄðªÀ£ÀÄß ¥Àæ±Éß¥ÀÅ¹ÛPÉAiÀÄ°è ¤ÃrgÀÄªÀ PÀZÁÑ PÁAiÀÄðzÀ 
ºÁ¼ÉAiÀÄ°èAiÉÄÃ ªÀiÁqÀÄªÀÅzÀÄ.

Instructions to Students «zÁåyðUÀ½UÉ ¸ÀÆZÀ£ÉUÀ¼ÀÄ
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PHYSICS

1.	 The distance-time graph for a uniform 
motion is :

	 A)	 Straight line parallel to x-axis.

	 B)	 Straight line parallel to y-axis.

	 C)	 Curved line.

	 D)	 Straight line having 45° to x-axis.

2.	 The device which works on the principle 
of magnetic effect of electric current  
is :

	 A)	 Electric bell	

	 B)	 Electric fuse

	 C)	 Electric bulb	

	 D)	 Electric coil

3.	 The image formed by concave lens is :

	 A)	 Erect, real	

	 B)	 Erect, virtual

	 C)	 Invert, real	

	 D)	 Invert, virtual

4.	 With respect to land and sea, the 
correct statement is :

	 a)	 Land heats up faster
	 b)	 Sea heats up faster
	 c)	 Land cools down faster
	 d)	 Sea cools down faster

	 A)	 only ‘a’ and ‘d’ are true

	 B)	 only ‘b’ and ‘c’ are true

	 C)	 only ‘a’ and ‘c’ are true

	 D)	 only ‘b’ and d are true

¨sËvÀ±Á¸ÀÛç

1.	 KPÀgÀÆ¥À ZÀ®£ÉAiÀÄ zÀÆgÀ-PÁ® £ÀPÉëAiÀÄÄ :

	 A)	 x-CPÀ ëP É Ì ¸ÀªÀiÁAvÀg ÀªÁVgÀÄªÀ ¸Àg À¼ À 
gÉÃSÉAiÀiÁVgÀÄvÀÛzÉ.

	 B)	 y-CPÀ ëP É Ì ¸ÀªÀiÁAvÀg ÀªÁVgÀÄªÀ ¸Àg À¼ À 
gÉÃSÉAiÀiÁVgÀÄvÀÛzÉ.

	 C)	 ªÀPÀægÉÃSÉAiÀiÁVgÀÄvÀÛzÉ.

	 D)	 x-CP À ëz ÉÆA¢U É 45° º ÉÆA¢g À Äª À 
¸ÀgÀ¼ÀgÉÃSÉAiÀiÁVgÀÄvÀÛzÉ.

2.	 «zÀÄåvï ¥ÀæªÁºÀzÀ PÁAwÃAiÀÄ ¥ÀjuÁªÀÄ vÀvÀézÀ 
ªÉÄÃ¯É PÁAiÀÄð¤ªÀð»¸ÀÄªÀ ¸ÁzsÀ£À :

	 A)	«zÀÄåvï WÀAmÉ	

	 B)	«zÀÄåvï ¥sÀÇå¸ï

	 C)	«zÀÄåvï §¯ïâ

	 D)	«zÀÄåvï ¸ÀÄgÀ½

3.	 ¤ªÀÄß ªÀÄ¸ÀÆgÀªÀÅ GAlÄªÀiÁqÀÄªÀ ¥Àæw©A§ªÀÅ :

	 A)	£ÉÃgÀ, ¸ÀvÀå

	 B)	£ÉÃgÀ, «ÄxÀå

	 C)	vÀ¯ÉPÉ¼ÀUÀÄ, ¸ÀvÀå

	 D)	vÀ¯ÉPÉ¼ÀUÀÄ, «ÄxÀå

4.	 s̈ÀÆ«Ä ªÀÄvÀÄÛ ̧ ÀªÀÄÄzÀæPÉÌ ̧ ÀA§A¢ü¹zÀAvÉ, ̧ ÀjAiÀiÁzÀ 
ºÉÃ½PÉ :

	 a)	 ¨sÀÆ«Ä ªÉÃUÀªÁV ©¹AiÀiÁUÀÄvÀÛzÉ.

	 b)	 ¸ÀªÀÄÄzÀæ ªÉÃUÀªÁV ©¹AiÀiÁUÀÄvÀÛzÉ.

	 c)	 ¨sÀÆ«Ä ªÉÃUÀªÁV vÀtÂAiÀÄÄvÀÛzÉ.

	 d)	 ¸ÀªÀÄÄzÀæ ªÉÃUÀªÁV vÀtÂAiÀÄÄvÀÛzÉ.

	 A)	 ‘a’ ªÀÄvÀÄÛ ‘d’ ªÀiÁvÀæ ¸ÀvÀå

	 B)	 ‘b’ ªÀÄvÀÄÛ ‘c’ ªÀiÁvÀæ ¸ÀvÀå

	 C)	 ‘a’ ªÀÄvÀÄÛ ‘c’ ªÀiÁvÀæ ¸ÀvÀå

	 D)	 ‘b’ ªÀÄvÀÄÛ ‘d’ ªÀiÁvÀæ ¸ÀvÀå
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5.	 If an object oscillates 20 times in 5 s 

then its period is :

	 A)	 0.25 s

	 B)	 4 s

	 C)	 15 s

	 D)	 5 s

6.	 If the amplitude of sound waves 
increased 2 times, then its loudness 
increases by :

	 A)	 2 times

	 B)	 4 times

	 C)	 6 times

	 D)	 8 times

7.	 The audible frequency range of human 
ear is :

	 A)	 10Hz - 1000Hz

	 B)	 20Hz - 20,000Hz    

	 C)	 20Hz - 2000Hz

	 D)	 100Hz - 10,000Hz

8.	 The force exerted by a charged body is :

	 A)	 Magnetic force

	 B)	 Gravitational force

	 C)	 Electrostatic force 

	 D)	 Frictional force

5.	 MAzÀÄ ªÀ̧ ÀÄÛ 5 ̧ ÉPÉAr£À°è 20 ̈ Áj DAzÉÆÃ°¹zÀgÉ 

CzÀgÀ DAzÉÆÃ®£À CªÀ¢üAiÀÄÄ :

	 A)	 0.25 ¸ÉPÉAqï

	 B)	 4 ¸ÉPÉAqï

	 C)	 15 ¸ÉPÉAqï

	 D)	 5 ¸ÉPÉAqï

6.	 MAzÀÄ ±À§Ý vÀgÀAUÀzÀ ¥ÁgÀªÀ£ÀÄß 2 ¥ÀlÄÖ ºÉaÑ¹zÀgÉ 

CzÀgÀ ±À§ÝzÀ WÉÆÃµÀªÀÅ :

	 A)	 2 ¥ÀlÄÖ ºÉZÁÑUÀÄvÀÛzÉ.

	 B)	 4 ¥ÀlÄÖ ºÉZÁÑUÀÄvÀÛzÉ.

	 C)	 6 ¥ÀlÄÖ ºÉZÁÑUÀÄvÀÛzÉ.

	 D)	 8 ¥ÀlÄÖ ºÉZÁÑUÀÄvÀÛzÉ.

7.	 ªÀiÁ£ÀªÀ£À Q«AiÀÄ ±À§Ý¸ÀAªÉÃzÀ£ÉAiÀÄ DªÀÈwÛAiÀÄ  

ªÁå¦Û :

	 A)	 10Hz - 1000Hz

	 B)	 20Hz - 20,000Hz

	 C)	 20Hz - 2000Hz

	 D)	 100Hz - 10,000Hz

8.	 MAzÀÄ DªÉÃ±À¨sÀjvÀ ªÀ¸ÀÄÛ GAlÄªÀiÁqÀÄªÀ §® :

	 A)	 PÁAwÃAiÀÄ §®

	 B)	 UÀÄgÀÄvÁéPÀµÀðt §®

	 C)	 ¸ÁÜ¬Ä «zÀÄåvï §®

	 D)	 WÀµÀðuÁ §®
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9.	 The advantage of using ball bearings 
in machines is :

	 A)	 Sliding friction changes into rolling 
friction.

	 B)	 Rolling friction changes into sliding 
friction.

	 C)	 Static friction changes into rolling 
friction.

	 D)	 Static friction changes into sliding 
friction.

10.	 The pressure exerted by liquids does 
not depend on :

	 A)	 Density of the liquids

	 B)	 Area of the liquid surface

	 C)	 Height of the liquid column

	 D)	 Acceleration due to gravity

11.	 Sound wave can travel through :

	 A)	 Gases and liquids only

	 B)	 Solids and liquids only

	 C)	 Solids, gases and liquids only

	 D)	 Gases and solids only

12.	 The resultant of two forces acting on a 
body is zero if the forces are :

	 A)	 Unequal in magnitude and acting in 
same direction.

	 B)	 Equal in magnitude and acting in 
same direction.

	 C)	 Unequal in magnitude and acting in 
opposite direction.

	 D)	 Equal in magnitude and acting in 
opposite direction.

9.	 AiÀÄAvÀæUÀ¼À°è ¨Á¯ï¨ÉÃjAUïUÀ¼À£ÀÄß §¼À¸ÀÄªÀÅzÀgÀ 
C£ÀÄPÀÆ® :

	 A)	 eÁgÀÄ WÀµÀðuÉ GgÀÄ¼ÀÄ WÀµÀðuÉAiÀiÁV 
§zÀ¯ÁUÀÄvÀÛzÉ.

	 B)	 GgÀÄ¼ÀÄ WÀµÀðuÉ eÁgÀÄ WÀµÀðuÉAiÀiÁV 
§zÀ¯ÁUÀÄvÀÛzÉ.

	 C)	 ¸ÁÜ¬Ä WÀµÀðuÉ GgÀÄ¼ÀÄ WÀµÀðuÉAiÀiÁV 
§zÀ¯ÁUÀÄvÀÛzÉ.

	 D)	 ¸ÁÜ¬Ä WÀµÀðuÉ eÁgÀÄ WÀµÀðuÉAiÀiÁV 
§zÀ¯ÁUÀÄvÀÛzÉ.

10.	 z À æ ª À U À ¼ À Ä  GAlÄª À i Áq À Äª À  Mv À Û q À ª À Å 
CªÀ®A©vÀªÁUÀ¢gÀÄªÀÅzÀÄ :

	 A)	 zÀæªÀzÀ ¸ÁAzÀævÉAiÀÄ ªÉÄÃ¯É

	 B)	 zÀæªÀzÀ ªÉÄÃ¯ÉäöÊ «¹ÛÃtðzÀ ªÉÄÃ¯É

	 C)	 zÀæªÀzÀ ¸ÀÛA¨sÀzÀ JvÀÛgÀzÀ ªÉÄÃ¯É

	 D)	 UÀÄgÀÄvÀé ªÉÃUÉÆÃvÀÌµÀðzÀ ªÉÄÃ¯É

11.	 ±À§Ý vÀgÀAUÀUÀ¼ÀÄ ¥Àæ¸ÁgÀªÁUÀÄªÀÅzÀÄ :

	 A)	 C¤®UÀ¼ÀÄ ªÀÄvÀÄÛ zÀæªÀUÀ¼À ªÀÄÆ®PÀ ªÀiÁvÀæ

	 B)	 WÀ£ÀUÀ¼ÀÄ ªÀÄvÀÄÛ zÀæªÀUÀ¼À ªÀÄÆ®PÀ ªÀiÁvÀæ

	 C)	 WÀ£ÀUÀ¼ÀÄ, C¤®UÀ¼ÀÄ ªÀÄvÀÄÛ zÀæªÀUÀ¼À ªÀÄÆ®PÀ 
ªÀiÁvÀæ

	 D)	 C¤®UÀ¼ÀÄ ªÀÄvÀÄÛ WÀ£ÀÀUÀ¼À ªÀÄÆ®PÀ ªÀiÁvÀæ

12.	 MAzÀÄ ªÀ̧ ÀÄÛ«£À ªÉÄÃ É̄ ¥ÀæAiÉÆÃUÀªÁUÀÄwÛgÀÄªÀ JgÀqÀÄ 
§®UÀ¼À ¥sÀ°vÀ §® ¸ÉÆ£ÉßAiÀiÁzÀgÉ, D §®UÀ¼ÀÄ :

	 A)	 C¸ÀªÀÄ£ÁzÀ ¥ÀjªÀiÁt ªÀÄvÀÄÛ MAzÉÃ 
¢QÌ£À°è ¥ÀæAiÉÆÃUÀªÁUÀÄwÛªÉ.

	 B)	 ¸ÀªÀÄ£ÁzÀ ¥ÀjªÀiÁt ªÀÄvÀÄÛ MAzÉÃ ¢QÌ£À°è 
¥ÀæAiÉÆÃUÀªÁUÀÄwÛªÉ.

	 C)	 C¸ÀªÀÄ£ÁzÀ ¥ÀjªÀiÁt ªÀÄvÀÄÛ «gÀÄzÀÝ 
¢QÌ£À°è ¥ÀæAiÉÆÃUÀªÁUÀÄwÛªÉ.

	 D)	 À̧ªÀÄ£ÁzÀ ¥ÀjªÀiÁt ªÀÄvÀÄÛ «gÀÄzÀÝ ¢QÌ£À°è 
¥ÀæAiÉÆÃUÀªÁUÀÄwÛªÉ.
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CHEMISTRY

13.	 The man made fibre obtained from a 
natural source is :

	 A)	 Nylon

	 B)	 Cotton

	 C)	 Polyester

	 D)	 Rayon

14.	 An example for the plastic which 
cannot be soften on heating is :

	 A)	 Bakelite

	 B)	 Polythene

	 C)	 PVC

	 D)	 Terylene

15.	 A versatile material used in the 
manufacture of fire resistant cloth is :

	 A)	 Polythene

	 B)	 Nylon

	 C)	 Melamine

	 D)	 Acrylic

16.	 The solution that conducts electricity is :

	 A)	 Kerosene

	 B)	 Salt solution

	 C)	 Glucose solution

	 D)	 Petrol

gÀ¸ÁAiÀÄ£À±Á¸ÀÛç

13.	 £ÉÊ¸ÀVðPÀ ªÀÄÆ®¢AzÀ ¥ÀqÉzÀ ªÀiÁ£ÀªÀ ¤«ÄðvÀ  
J¼É :

	 A)	 £ÉÊ¯Á£ï

	 B)	 ºÀwÛ

	 C)	 ¥Á°J¸ÀÖgï

	 D)	 gÉÃAiÀiÁ£ï

14.	 PÁ¬Ä¹ ªÉÄzÀÄUÉÆ½¸À¯ÁUÀzÀ ¥Áè¹ÖPï£À MAzÀÄ 
GzÁºÀgÀuÉ :

	 A)	 ¨ÉÃPï¯ÉÊmï

	 B)	 ¥Á°yÃ£ï

	 C)	 PVC

	 D)	 mÉj°£ï

15.	 ¨ÉAQ ¤gÉÆÃzsÀPÀ §mÉÖUÀ¼À vÀAiÀiÁjPÉAiÀÄ°è §¼À¸ÀÄªÀ 
¥ÀjªÀvÀð¤ÃAiÀÄ ªÀ¸ÀÄÛ :

	 A)	 ¥Á°yÃ£ï

	 B)	 £ÉÊ¯Á£ï

	 C)	 ªÉÄ®ªÉÄÊ£ï

	 D)	 DQæ°Pï

16.	 «zÀÄåvï ¥ÀæªÁºÀªÀ£ÀÄß GAlÄªÀiÁqÀÄªÀ zÁæªÀt :

	 A)	 ¹ÃªÉÄJuÉÚ

	 B)	 G¦à£À zÁæªÀt

	 C)	 UÀÄèPÉÆÃ¸ï zÁæªÀt	

	 D)	 ¥ÉmÉÆæÃ¯ï
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17.	 The reason for the carbonisation of 
dead vegetation into petroleum and 
natural gas is :

	 A)	 absence of air, low temperature, high 
pressure.

	 B)	 presence of air, high temperature, 
low pressure.

	 C)	 absence of air, high temperature, 
high pressure.

	 D)	 presence of air, low temperature, 
high pressure.

18.	 The process of seperating different 
components of petroleum based on 
boiling point is :

	 A)	 Fractional distillation

	 B)	 Reduction

	 C)	 Crystallisation

	 D)	 Extraction

19.	 The ignition temperature for inflammable 
substances is :

	 A)	 High

	 B)	 Low

	 C)	 Constant

	 D)	 Moderate

17.	 PÁ§ð¤ÃPÀgÀtzÀ QæAiÉÄ¬ÄAzÀ ¸ÀvÀ Û fÃ«UÀ¼ÀÄ, 

¥ÉmÉÆæÃ°AiÀÄA ªÀÄvÀÄÛ £ÉÊ¸ÀVðPÀ C¤®ªÁUÀ®Ä  

PÁgÀt :

	 A)	 UÁ½AiÀÄ C£ÀÄ¥À¹Üw, PÀrªÉÄ vÁ¥À, ºÉaÑ£À 

MvÀÛqÀ

	 B)	 UÁ½AiÀÄ G¥À¹Üw, ºÉaÑ£À vÁ¥À, PÀrªÉÄ 

MvÀÛqÀ

	 C)	 UÁ½AiÀÄ C£ÀÄ¥À¹Üw, ºÉaÑ£À vÁ¥À, ºÉaÑ£À 

MvÀÛqÀ

	 D)	 UÁ½AiÀÄ G¥À¹Üw, PÀrªÉÄ vÁ¥À, ºÉaÑ£À 

MvÀÛqÀ.

18.	 P À Ä¢Ai À Ä Äª À ©Az À Ä«£ À Dz sÁg Àz À ª É ÄÃ¯ É 

¥ÉmÉÆæÃ°AiÀÄA£À ««zsÀ WÀlPÀUÀ¼À£ÀÄß ̈ ÉÃ¥Àðr¸ÀÄªÀ 

¥ÀæQæAiÉÄ :

	 A)	 DA²PÀ D¸ÀªÀ£À

	 B)	 C¥ÀPÀµÀðt

	 C)	 ¸ÀálQÃPÀgÀt

	 D)	 GzÀÞgÀt

19.	 zÀºÀå ªÀ¸ÀÄÛUÀ¼À dé®£À vÁ¥ÀªÀÅ :

	 A)	 ºÉZÁÑVgÀÄvÀÛzÉ

	 B)	 PÀrªÉÄAiÀiÁVgÀÄvÀÛzÉ

	 C)	 ¹ÜgÀªÁVgÀÄvÀÛzÉ

	 D)	 ªÀÄAzÀªÁVgÀÄvÀÛzÉ
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20.	 The correct matching of constituents 

of petroleum and their uses :

a. Petrol i. Ointment
b. Diesel ii. Road surfacing
c. Paraffin wax iii. Aviation fuel
d. Bitumen iv. Electric generators

	 A)	 a - iv,	 b - ii,	 c - iii,	 d - i

	 B)	 a - i, 	 b - iii,	 c - ii, 	 d - iv

	 C)	 a - iii,	 b - iv,	 c - i,	 d - ii

	 D)	 a - ii,	 b - iii,	 c - iv,	 d - i

21.	 The unit of the calorific value of fuel is :

	 A)	 J/g2

	 B)	 kJ/g

	 C)	 J/g

	 D)	 kJ/kg

22.	 The suffocating and corrosive gas 
released by burning of coal and diesel 
is :

	 A)	 SO2

	 B)	 SO3

	 C)	 NO2

	 D)	 P4O10

23.	 The acid present in unripen mango is :

	 A)	 Oxalic acid

	 B)	 Formic acid

	 C)	 Lactic acid

	 D)	 Tartaric acid

20.	 ¥ÉmÉÆæÃ°AiÀÄA£À WÀlPÀUÀ¼ÀÄ ºÁUÀÆ CªÀÅUÀ¼À 
G¥ÀAiÉÆÃUÀzÀ ¸ÀjAiÀiÁzÀ ºÉÆAzÁtÂPÉ :

a.  ¥ÉmÉÆæÃ¯ï i.   ªÀÄÄ¯ÁªÀÄÄ

b.  rÃ¸É¯ï ii.  gÀ̧ ÉÛAiÀÄ ªÉÄÃ É̄äöÊ ¤ªÀiÁðt

c.  ¥ÁågÁ¦ü£ï ªÉÄÃt iii.  eÉmï «ªÀiÁ£ÀUÀ½UÉ EAzsÀ£À

d.  ©lÄªÉÄ£ï iv.  «zÀÄåvï d£ÀPÀUÀ¼ÀÄ

	 A)	 a - iv,	 b - ii,	 c - iii,	 d - i

	 B)	 a - i, 	 b - iii,	 c - ii, 	 d - iv

	 C)	 a - iii,	 b - iv,	 c - i,	 d - ii

	 D)	 a - ii,	 b - iii,	 c - iv,	 d - i

21.	 EAzsÀ£ÀzÀ PÁå¯ÉÆÃj ªÀiË®åzÀ KPÀªÀiÁ£À :

	 A)	 J/g2

	 B)	 kJ/g

	 C)	 J/g

	 D)	 kJ/kg

22.	 PÀ°èzÀÝ®Ä ªÀÄvÀÄÛ rÃ¸É¯ï£À GjAiÀÄÄ«PÉ¬ÄAzÀ 
©qÀÄUÀqÉUÉÆ¼ÀÄîªÀ wÃªÀæ G¹gÀÄUÀnÖ¸ÀÄªÀ ªÀÄvÀÄÛ 
¸ÀAPÁëgÀPÀ C¤® :

	 A)	 SO2

	 B)	 SO3

	 C)	 NO2

	 D)	 P4O10

23.	 ªÀiÁ«£ÀPÁ¬ÄAiÀÄ°è PÀAqÀÄ §gÀÄªÀ DªÀÄè :

	 A)	 DPÁì°Pï DªÀÄè

	 B)	 ¥sÁ«ÄðPï DªÀÄè

	 C)	 ¯ÁåQÖPï DªÀÄè

	 D)	 mÁmÁðjPï DªÀÄè
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24.	 The correct statement related to 
fertiliser :

	 A)	 Organic in nature

	 B)	 Man made inorganic salt

	 C)	 Provides a lot of humus to the soil

	 D)	 Relatively less rich in plant nutrients

25.	 The micro organism that reproduces 
only inside the cells of the host  
organism :

	 A)	 Bacteria

	 B)	 Fungi

	 C)	 Virus

	 D)	 Protozoa

26.	 The correct matching of scientists and 
their contribution :

a.  Louis Pasteur
b.  Alexander 

Flemming
c.  Edward Jenner
d. Robert Koch

i.    Discovered penicillin
ii.   Discovered vaccine 

 for smallpox
iii.  Discovered Bacillus    

 anthracis
iv.  Discovered 

Fermentation

	 A)	 a - iv,    b - i,     c - ii,     d - iii

	 B)	 a - iv,    b - ii,    c - iii,    d - i

	 C)	 a - iii,    b - ii,    c - iv,    d - i

	 D)	 a - i,     b - iii,    c - ii,     d - iv

fÃªÀ±Á¸ÀÛç

24.	 gÀ¸ÀUÉÆ§âgÀPÉÌ ¸ÀA§AzsÀ¥ÀlÖAvÉ ¸ÀjAiÀiÁzÀ ºÉÃ½PÉ :
	
	 A)	 ¸ÁªÀAiÀÄªÀ ¸ÀégÀÆ¥À ºÉÆA¢zÉ.

	 B)	 ªÀiÁ£ÀªÀ ¤«ÄðvÀ ¤gÀªÀAiÀÄªÀ ®ªÀtªÁVzÉ.

	 C)	 ¸ÁPÀµÀÄÖ ºÀÆåªÀÄ¸ï£ÀÄß ªÀÄtÂÚUÉ MzÀV¸ÀÄvÀÛzÉ.

	 D)	 ¸Á¥ÉÃPÀëªÁV ¸À¸Àå¥ÉÆÃµÀPÀUÀ¼À£ÀÄß PÀrªÉÄ 
¥ÀæªÀiÁtzÀ°è ºÉÆA¢zÉ.

25.	 DwxÉÃAi ÀÄ fÃ«AiÀÄ P ÉÆÃ±ÀzÉÆ¼ÀUÉ ªÀiÁvÀ æ 
¸ÀAvÁ£ÉÆÃvÀàwÛ ªÀiÁqÀÄªÀ ¸ÀÆPÀëöäfÃ« :

	 A)	 ¨ÁåQÖÃjAiÀiÁ

	 B)	 ²°ÃAzsÀæ

	 C)	 ªÉÊgÀ¸ï

	 D)	 ¥ÉÆæÃmÉÆÃeÉÆÃªÁ

26.	 «eÁÕ¤UÀ¼ÀÄ ªÀÄvÀÄÛ CªÀgÀ PÉÆqÀÄUÉUÀ¼À ¸ÀjAiÀiÁzÀ 
ºÉÆAzÁtÂPÉ :

a.  ®Æ¬Ä¸ï¥Áå±ÀÑgï

b.  C¯ÉPÁìAqÀgï 
    ¥Éè«ÄAUï

c.  JqÀéqïð eÉ£Àßgï

d.  gÁ§mïð PÉÆÃZï

i.   ¥É¤ì°£ï D«µÁÌgÀ

ii.   ¹qÀÄ§Ä gÉÆÃUÀPÉÌ ®¹PÉ   
    D«µÁÌgÀ

iii.   ¨É¹®¸ï CAxÁæ¹¸ï 
     D«µÁÌgÀ

iv.   ºÀÄzÀÄUÀÄ«PÉ D«µÁÌgÀ

	 A)	 a - iv,    b - i,     c - ii,     d - iii

	 B)	 a - iv,    b - ii,    c - iii,    d - i

	 C)	 a - iii,    b - ii,    c - iv,    d - i

	 D)	 a - i,     b - iii,    c - ii,     d - iv
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27.	 The process of loosening and turning 

of the soil :

	 A)	 Tilling

	 B)	 Harvesting

	 C)	 Sowing

	 D)	 Threshing

28.	 Farmers used to grow legumes  
as fodder in one season and wheat  
in the next season. By this method  
the nutrient replenished in the soil  
is :

	 A)	 Phosphorus

	 B)	 Potassium

	 C)	 Sulphur

	 D)	 Nitrogen

29.	 The source book that keeps a record of 
all the endangered animals and plants :

	 A)	 Blue data book

	 B)	 Yellow data book

	 C)	 Red data book

	 D)	 Green data book

30.	 The correct sequence of life cycle of the 
silkworm :

	 A)	 larva → pupa → egg → adult

	 B)	 egg → larva → pupa → adult

	 C)	 egg → pupa → larva → adult

	 D)	 pupa → larva → egg → adult

27.	 ªÀÄtÚ£ÀÄß wgÀÄ«ºÁQ, ¸Àr®UÉÆ½¸ÀÄªÀ QæAiÉÄ :

	 A)	 G¼ÀÄªÉÄ

	 B)	 PÉÆAiÀÄÄè

	 C)	 ©vÀÛ£É

	 D)	 MPÀÌuÉ

28.	 gÉÊvÀgÀÄ ¯ÉUÀÄåªÀiï ¸À¸ÀåUÀ¼À£ÀÄß ªÉÄÃ«£À ¨É¼ÉAiÀiÁV 
MAzÀÄ IÄvÀÄ«£À°è ̈ É¼ÉAiÀÄÄwÛzÀÝgÀÄ ªÀÄvÀÄÛ ªÀÄÄA¢£À 
IÄvÀÄ«£À°è UÉÆÃ¢üAiÀÄ£ÀÄß ¨É¼ÉAiÀÄÄwÛzÀÝgÀÄ. F 
«zsÁ£À¢AzÀ ªÀÄtÂ Ú£À°è ªÀÄgÀÄ¨s ÀwðAiÀiÁUÀÄªÀ 
¥ÉÆÃµÁPÁA±ÀªÉAzÀgÉ :

	 A)	 gÀAdPÀ

	 B)	 ¥ÉÆmÁå¶AiÀÄA

	 C)	 UÀAzsÀPÀ

	 D)	 £ÉÊmÉÆæÃd£ï

29.	 C¥ÁAiÀÄPÉÆÌ¼ÀUÁzÀ J¯Áè ¥ÁætÂUÀ¼À ªÀÄvÀÄÛ ¸À¸ÀåUÀ¼À 

zÁR¯ÉAiÀÄ£ÀÄß ºÉÆA¢gÀÄªÀ DPÀgÀ UÀæAxÀ :

	 A)	 ¤Ã° zÀvÁÛA±À ¥ÀÄ¸ÀÛPÀ

	 B)	 ºÀ¼À¢ zÀvÁÛA±À ¥ÀÄ¸ÀÛPÀ

	 C)	 PÉA¥ÀÄ zÀvÁÛA±À ¥ÀÄ¸ÀÛPÀ

	 D)	 ºÀ¹gÀÄ zÀvÁÛA±À ¥ÀÄ¸ÀÛPÀ

30.	 gÉÃµÉä ºÀÄ¼ÀÄ«£À fÃªÀ£À ZÀP À æzÀ ¸ÀjAiÀiÁzÀ  

PÀæªÀÄ :

	 A)	 ¯ÁªÁð → ¥ÀÆå¥À → ªÉÆmÉÖ → ¥ËæqsÀ

	 B)	 ªÉÆmÉÖ → ¯ÁªÁð → ¥ÀÆå¥À → ¥ËæqsÀ

	 C)	 ªÉÆmÉÖ → ¥ÀÆå¥À → ¯ÁªÁð → ¥ËæqsÀ

	 D)	 ¥ÀÆå¥À → ¯ÁªÁð → ªÉÆmÉÖ → ¥ËæqsÀ
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31.	 F PÉ¼ÀV£ÀªÀÅUÀ¼À°è ±À¯ÁPÉAiÀÄ WÀlPÀUÀ¼ÀÄ :

	 A)		 ±À¯ÁPÁUÀæ, ±À¯ÁPÀ£À½PÉ ªÀÄvÀÄÛ CAqÁ±ÀAiÀÄ

	 B)	 PÉÃ¸ÀgÀzÀAqÀ, ¥ÀgÁUÀPÉÆÃ±À ªÀÄvÀÄÛ ¥ÀgÁUÀ

	 C)	 ±À¯ÁPÁUÀæ, PÉÃ¸ÀgÀzÀAqÀ ªÀÄvÀÄÛ CAqÀ

	 D)	 ±À̄ ÁPÀ£À½PÉ, PÉÃ À̧gÀzÀAqÀ ªÀÄvÀÄÛ CAqÁ±ÀAiÀÄ

32.	 ‘PÀA¨ÉÊ£ï’ JAzÀÄ PÀgÉAiÀÄÄªÀ AiÀÄAvÀæªÀÅ EªÀÅUÀ¼À 

eÉÆÃqÀuÉAiÀiÁVzÉ :

	 A)	 £ÉÃV®Ä ªÀÄvÀÄÛ ºÁªÉð¸ÀÖgï

	 B)	 AiÀiÁAwæPÀ PÀÆjUÉ ªÀÄvÀÄÛ MPÀÄÌªÀ AiÀÄAvÀæ

	 C)	 ºÁªÉð¸ÀÖgï ªÀÄvÀÄÛ MPÀÄÌªÀ AiÀÄAvÀæ

	 D)	 ºÁªÉð¸ÀÖgï ªÀÄvÀÄÛ CUÀ¼ÀÄ

33.	 §æAiÉÆÃ¦ü®èªÀiï ¸À¸ÀåzÀ°è ¸ÀAvÁ£ÉÆÃvÀàwÛAiÀiÁUÀÄªÀ 

¨sÁUÀ :

	 A)	 PÁAqÀ

	 B)	 ¨ÉÃgÀÄ

	 C)	 ºÀÆªÀÅ

	 D)	 J¯É

34.	 UÉÆzÀªÉÆmÉÖAiÀÄÄ ¥ËæqsÀPÀ¥ÉàAiÀiÁUÀÄªÀ QæAiÉÄ :

	 A)	 gÀÆ¥À¥ÀjªÀvÀð£É

	 B)	 ªÉÆUÀÄÎ«PÉ

	 C)	 ¤±ÉÃZÀ£À

	 D)	 ¥ÀÄ£ÀgÀÄvÁàzÀ£É

31.	 The components of the pistil among the 
following :

	 A)	 Stigma, Style and Ovary

	 B)	 Filament, Anther and Pollen

	 C)	 Stigma, Filament and Ovule

	 D) 	 Style, Filament and Ovary

32.	 The machine called ‘combine’ is the 
combination of the following :

	 A)	 Plough and harvester

	 B)	 Seed drill and thresher

	 C)	 Harvester and thresher

	 D)	 Harvester and moat

33.	 The reproduct ive  part  in  the 
Bryophyllum plant :

	 A)	 Stem

	 B)	 Root

	 C)	 Flower

	 D)	 Leaf

34.	 The process of developing Tadpole into 
an adult frog :

	 A)	 Metamorphosis

	 B)	 Budding

	 C)	 Fertilisation

	 D)	 Regeneration
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35.	 In the given diagram of female 

reproductive system of human, the 
parts labelled as a, b and c respectively 
are :

a

b
c

	 A)	 Ovary, Uterus and Oviduct

	 B)	 Uterus, Ovary and Oviduct

	 C)	 Oviduct, Uterus and Ovary

	 D)	 Ovary, Oviduct and Uterus

35.	 PÉÆnÖgÀÄªÀ ªÀiÁ£ÀªÀ£À ºÉtÄÚ ¸ÀAvÁ£ÉÆÃvÀàwÛªÀÇåºÀ 

avÀæzÀ°è a, b ªÀÄvÀÄÛ c JAzÀÄ UÀÄgÀÄw¹gÀÄªÀ ̈ sÁUÀUÀ¼À 

¸ÀjAiÀiÁzÀ PÀæªÀÄ :

a

b
c

	 A)	 CAqÁ±ÀAiÀÄ, UÀ̈ sÁð±ÀAiÀÄ ªÀÄvÀÄÛ CAqÀ£Á¼À

	 B)	 UÀ̈ sÁð±ÀAiÀÄ, CAqÁ±ÀAiÀÄ ªÀÄvÀÄÛ CAqÀ£Á¼À

	 C)	 CAqÀ£Á¼À, UÀ̈ sÁð±ÀAiÀÄ ªÀÄvÀÄÛ CAqÁ±ÀAiÀÄ

	 D)	 CAqÁ±ÀAiÀÄ, CAqÀ£Á¼À ªÀÄvÀÄÛ UÀ̈ sÁð±ÀAiÀÄ
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36.	 The author of one of the sources of 
native literature ‘Rajatarangini’ is :

	 A)	 Kautilya

	 B)	 Kalhana

	 C)	 Kalidasa

	 D)	 Pampa

37.	 Ziggurat were called the ‘Towers of 
Babel’ by :

	 A)	 Jews

	 B)	 Greeks

	 C)	 Babylonians

	 D)	 Sumerians

38.	 Read the following statements and 
choose the correct alternative :

	 a)	 Mohenja - Daro, one of India’s 
ancient cities had a water tank.

	 b)	 Rig veda is the first among all the 
vedas.

	 A)	 ‘a’ is true, ‘b’ is false

	 B)	 Both ‘a’ and ‘b’ are true

	 C)	 ‘a’ is false, ‘b’ is true

	 D)	 Both ‘a’ and ‘b’ are false

EwºÁ¸À

36.	 z É Ã²ÃAi À Ä  ¸Á»v À å  P À È wU À¼ À° è  MAzÁz À 

‘gÁdvÀgÀAVtÂ’AiÀÄ£ÀÄß §gÉzÀªÀgÀÄ :

	 A)	 PËn®å

	 B)	 PÀ®ít

	 C)	 PÁ½zÁ¸À

	 D)	 ¥ÀA¥À

37.	 fUÀÄÎgÁvïUÀ¼À£ÀÄß ‘¨É¨É¯ï£À UÉÆÃ¥ÀÄgÀUÀ¼ÀÄ’ JAzÀÄ 

PÀgÉzÀªÀgÀÄ :

	 A)	 AiÀÄºÀÆ¢UÀ¼ÀÄ

	 B)	 VæÃPÀgÀÄ

	 C)	 ¨Áå©¯ÉÆÃ¤AiÀÄ£ÀßgÀÄ

	 D)	 ¸ÀÄªÉÄÃjAiÀÄ£ÀßgÀÄ

38.	 PÉ¼ÀV£À ºÉÃ½PÉUÀ¼À£ÀÄß N¢ ªÀÄvÀÄÛ ¸ÀjAiÀiÁzÀÄzÀÝ£ÀÄß 

DAiÉÄÌ ªÀiÁr :

	 a)	 ªÉÆºÉAeÉÆÃzÁgÉÆ JA§ ¥ÀlÖtzÀ°è MAzÀÄ 

¤Ãj£À PÉÆ¼ÀªÀ£ÀÄß PÀlÖ¯ÁVvÀÄÛ.

	 b)	 J¯Áè ªÉÃzÀUÀ¼À°è IÄUÉéÃzÀ ªÉÆzÀ°£ÀzÀÄ.

	 A)	 ‘a’ ¸Àj ªÀÄvÀÄÛ ‘b’ vÀ¥ÀÄà 

	 B)	 ‘a’ ªÀÄvÀÄÛ ‘b’ JgÀqÀÆ ¸Àj

	 C)	 ‘a’ vÀ¥ÀÄà ªÀÄvÀÄÛ ‘b’ ¸Àj

	 D)	 ‘a’ ªÀÄvÀÄÛ ‘b’ JgÀqÀÆ vÀ¥ÀÄà
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39.	 The present ‘Kurukshetra’ was the 

habitat of the tribe :

	 A)	 Panchala

	 B)	 Vasha

	 C)	 Kuru

	 D)	 Usheena

40.	 Read the following statements and 
choose the correct alternative :

	 I.	 Sports always had a special place 
	 in the life of Greeks.

	 II.	 The Greeks gave as  much 
	 importance to physical growth as 
	 they gave to psychological 
	 development.

	 A)	 Both I and II are false.

	 B)	 I is false and II is true.

	 C)	 Both I and II are correct but II is not 
correct reason for I.

	 D)	 Both I and II are correct and II is 
correct reason for I.

41.	 The person who was called ‘Father of 
medicine’ is :

	 A)	 Pythagoras

	 B)	 Thales

	 C)	 Anaximander

	 D)	 Hippocrates

42.	 ‘ Punic wars’ refers to the wars fought 
between Romans and Carthage to :

	 A)	 Take control over Sicily

	 B)	 Get freedom in Rome

	 C)	 Acquire wealth and riches

	 D)	 Save their citizens.

39.	 ‘PÀÄgÀÄPÉëÃvÀæ’ JAzÀÄ PÀgÉAiÀÄ¯ÁUÀÄªÀ EA¢£À ¥ÀæzÉÃ±ÀªÀÅ 
F §ÄqÀPÀnÖ£À ªÁ¸À¸ÀÜ¼ÀªÁVvÀÄÛ :

	 A)	 ¥ÁAZÁ®

	 B)	 ªÀ±À

	 C)	 PÀÄgÀÄ

	 D)	 G²Ã£À

40.	 PÉ¼ÀV£À ªÁPÀåUÀ¼À£ÀÄß N¢, ¸ÀjAiÀiÁzÀ DAiÉÄÌAiÀÄ£ÀÄß 
UÀÄgÀÄw¹ :

	 I.	 VæÃPÀgÀ fÃªÀ£ÀzÀ°è QæÃqÉAiÀÄÄ «±ÉÃµÀ ªÀiÁ£ÀåvÉ 
	 ¥ÀqÉ¢vÀÄÛ.

	 II.	 VæÃPÀgÀÄ ªÀÄ£ÉÆÃ«PÁ À̧PÉÌ DzÀåvÉ PÉÆlÖAvÉAiÉÄÃ, 
	 zÉÊ»PÀ «PÁ¸ÀPÀÆÌ UÀªÀÄ£À PÉÆnÖzÀÝgÀÄ.

	 A)	 I ªÀÄvÀÄÛ II JgÀqÀÆ vÀ¥ÀàÅ.

	 B)	 I vÀ¥ÀàÅ ªÀÄvÀÄÛ II ¸Àj.

	 C)	 I ªÀÄvÀÄÛ II JgÀqÀÆ ¸Àj DzÀgÉ I UÉ II AiÀÄÄ 
¸ÀjAiÀiÁzÀ PÁgÀtªÀ®è.

	 D)	 I ªÀÄvÀÄÛ II JgÀqÀÆ ¸Àj ªÀÄvÀÄÛ I UÉ II AiÀÄÄ 
¸ÀjAiÀiÁzÀ PÁgÀtªÁVzÉ.

41.	 ‘ªÉÊzÀå ±Á¸ÀÛçzÀ ¦vÁªÀÄºÀ’ JAzÀÄ PÀgÉAiÀÄ®àlÖªÀgÀÄ :

	 A)	 ¥ÉÊxÁUÉÆÃgÀ¸ï

	 B)	 xÉÃ¯ïì

	 C)	 C£ÁQì«ÄAqÀgï

	 D)	 »¥ÉÇàÃPÉæn¸ï

42.	 gÉÆÃªÀÄ£ÀßgÀÄ ªÀÄvÀÄÛ PÁxÉðÃeï £ÀqÀÄªÉ ‘¥ÀÇå¤Pï 
AiÀÄÄzÀÞ’UÀ¼ÀÄ £ÀqÉAiÀÄ®Ä ªÀÄÄRå PÁgÀtªÉAzÀgÉ :

	 A)	 ¹¸É°è JA§ ¥ÀæzÉÃ±ÀzÀ ªÉÄÃ¯É »rvÀ 
¸Á¢ü¸À®Ä

	 B)	 gÉÆÃªÀiï£À°è ¸ÁévÀAvÀæöå UÀ½¸À®Ä

	 C)	 ºÉÃgÀ¼ÀªÁzÀ ºÀt ªÀÄvÀÄÛ ̧ ÀA¥ÀvÀÛ£ÀÄß UÀ½ À̧®Ä

	 D)	 CªÀgÀ £ÁUÀjÃPÀgÀ gÀPÀëuÉUÁV
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43.	 The 12 angas of the Jains are in the 
language :

	 A)	 Pali

	 B)	 Sanskrit

	 C)	 Prakrit

	 D)	 Hindi

44.	 Match the following and choose the 
correct alternative :

A B

i Harihara a Bahamani Sultan

ii Ahmed Shah b Tuluva dynasty

iii Gajapathi c Sangama dynasty

iv Krishnadevaraya d Kalinga king

	 A)	 i - c, ii - a, iii - d, iv - b

	 B)	 i - b, ii - c, iii - d, iv - a

	 C)	 i - d, ii - a, iii - c, iv - b

	 D)	 i - d, ii - b, iii - c, iv - a

45.	 Rajaveera Madakari Nayaka was the 
most powerful and popular among the 
Nayakas of :

	 A)	 Chitradurga

	 B)	 Keladi

	 C)	 Surapura

	 D)	 Yelahanka

46.	 Tulasidas was a great devotee of Lord :

	 A)	 Shiva

	 B)	 Hanuman

	 C)	 Rama

	 D)	 Ganesha

43.	 eÉÊ£ÀgÀ 12 CAUÀUÀ¼ÀÄ EgÀÄªÀ ¨sÁµÉ :

	 A)	 ¥Á°

	 B)	 ¸ÀA¸ÀÌøvÀ

	 C)	 ¥ÁæPÀÈvÀ

	 D)	 »A¢

44.	 PÉ¼ÀV£ÀªÀÅUÀ¼À£ÀÄß ¸ÀjAiÀiÁzÀ ¥ÀAiÀiÁðAiÀÄUÀ¼ÉÆA¢UÉ 
ºÉÆA¢¹ ªÀÄvÀÄÛ ¸ÀÆPÀÛ GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß DAiÉÄÌ ªÀiÁr :

A B
i ºÀjºÀgÀ a §ºÀªÀÄ¤ ¸ÀÄ¯ÁÛ£À

ii CºÀäzï µÁ b vÀÄ¼ÀÄªÀ ªÀA±À

iii UÀd¥Àw c ¸ÀAUÀªÀÄ ªÀA±À

iv PÀÈµÀÚzÉÃªÀgÁAiÀÄ d PÀ½AUÀzÀ zÉÆgÉ

	 A)	 i - c, ii - a, iii - d, iv - b

	 B)	 i - b, ii - c, iii - d, iv - a

	 C)	 i - d, ii - a, iii - c, iv - b

	 D)	 i - d, ii - b, iii - c, iv - a

45.	 gÁd«ÃgÀ ªÀÄzÀPÀj£ÁAiÀÄPÀ F £ÁAiÀÄPÀgÀ°è CvÀåAvÀ 
¥Àæ§® ºÁUÀÆ ¥Àæ¹zÀÞ£ÁzÀªÀ£ÀÄ :

	 A)	 avÀæzÀÄUÀð

	 B)	 PÉ¼À¢

	 C)	 ¸ÀÄgÀ¥ÀÄgÀ

	 D)	 AiÀÄ®ºÀAPÀ

46.	 vÀÄ¼À¹zÁ¸ÀgÀÄ F zÉÃªÀgÀ ±ÉæÃµÀ× ¨sÀPÀÛgÁVzÀÝgÀÄ :

	 A)	 ²ªÀ

	 B)	 ºÀ£ÀÄªÀiÁ£ï

	 C)	 gÁªÀÄ

	 D)	 UÀuÉÃ±À
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47.	 The difference between the equatorial 
diameter and the polar diameter of the 
earth is :

	 A)	 68 Kms

	 B)	 64 Kms

	 C)	 46 Kms

	 D)	 42 Kms

48.	 If the time at 45° East longitude is  
11.30 AM, then the time at 60° west 
longitude will be :

	 A)	 3.30 A.M.

	 B)	 4.30 A.M.

	 C)	 5.30 P.M.

	 D)	 12.30 P.M.

49.	 The depth of the innermost layer of the 
earth is :

	 A)	 6371 km

	 B)	 6372 km

	 C)	 6373 km

	 D)	 6374 km

¨sÀÆUÉÆÃ¼À

47.	 s̈ÀÆ«ÄAiÀÄ ̧ ÀªÀÄ s̈ÁdPÀ ªÀÈvÀÛzÀ ªÁå À̧ ªÀÄvÀÄÛ zsÀÄæ«ÃAiÀÄ 

ªÁå¸ÀUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À ªÀåvÁå¸ÀªÀÅ :

	 A)	 68 Q.«ÄÃ.UÀ¼ÀÄ

	 B)	 64 Q.«ÄÃ.UÀ¼ÀÄ

	 C)	 46 Q.«ÄÃ.UÀ¼ÀÄ

	 D)	 42 Q.«ÄÃ.UÀ¼ÀÄ

48.	 45° ¥ÀÆªÀð gÉÃSÁA±ÀzÀ°è ªÉÃ¼ÉAiÀÄÄ ¨É¼ÀV£À 

11.30 UÀAmÉAiÀiÁVzÀÝgÉ, 60° ¥À²ÑªÀÄ gÉÃSÁA±ÀzÀ°è£À 

ªÉÃ¼ÉAiÀÄÄ :

	 A)	 ¨É¼ÀV£À 3.30 UÀAmÉ

	 B)	 ¨É¼ÀV£À 4.30 UÀAmÉ

	 C)	 C¥ÀgÁºÀß 5.30 UÀAmÉ

	 D)	 C¥ÀgÁºÀß 12.30 UÀAmÉ

49.	 ¨sÀÆ«ÄAiÀÄ CvÀåAvÀ M¼À¨sÁUÀzÀ D¼ÀªÉAzÀgÉ :

	 A)	 6371 Q.«ÄÃ

	 B)	 6372 Q.«ÄÃ

	 C)	 6373 Q.«ÄÃ

	 D)	 6374 Q.«ÄÃ
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50.	 Match List-I with List-II and select the 
correct answer using the code given 
below :

List - I (Volcanoes) List - II (Countries)

a. Stramboli i. Hawaii

b. Mauna Loa ii. Tanzania

c. Kilimanjiro iii. Argentina

d. Aconcagua iv. Italy

Codes :

		  a	 b	 c	 d

	 A)	 iii	 ii	 i	 iv

	 B)	 iv	 i	 ii	 iii

	 C)	 i	 iv	 iii	 ii

	 D)	 ii	 iii	 i	 iv

51.	 Most destructive seismic waves are :

	 A)	 ‘P’ waves	

	 B)	 ‘L’ waves

	 C)	 ‘S’ waves	

	 D)	 ‘D’ waves

50.	 ¥ÀnÖ-I ªÀÄvÀÄÛ ¥ÀnÖ-II £ÀÄß ºÉÆA¢¹. PÉ¼ÀPÀAqÀ 

¸ÀAPÉÃvÀUÀ¼À ¸ÀºÁAiÀÄ¢AzÀ ¸ÀjAiÀiÁzÀ GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß 

DAiÉÄÌªÀiÁr :

¥ÀnÖ - I (eÁé¯ÁªÀÄÄTUÀ¼ÀÄ) ¥ÀnÖ - II (zÉÃ±ÀUÀ¼ÀÄ)

a. ¸ÁÖçA¨ÉÆÃ° i. ºÀªÁ¬Ä

b. ªÀiË£À¯ÉÆÃªÀ ii. mÁAeÉÃ¤AiÀÄ

c. Q°ªÀiÁAfgÉÆÃ iii. CeÉðAmÉÊ£Á

d. CPÁAPÀUÀÄªÁ iv. El°

	 ¸ÀAPÉÃvÀUÀ¼ÀÄ :

		  a	 b	 c	 d

	 A)	 iii	 ii	 i	 iv

	 B)	 iv	 i	 ii	 iii

	 C)	 i	 iv	 iii	 ii

	 D)	 ii	 iii	 i	 iv

51.	 Cw ºÁ¤PÁgÀPÀ ¨sÀÆPÀA¥À£À C¯ÉUÀ¼ÉÃ :

	 A)	 ‘P’ C¯ÉUÀ¼ÀÄ	

	 B)	 ‘L’ C¯ÉUÀ¼ÀÄ

	 C)	 ‘S’ C¯ÉUÀ¼ÀÄ	

	 D)	 ‘D’ C¯ÉUÀ¼ÀÄ
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52.	 Match List-I with List-II and select 

the correct answer from the code given 
below :

List - I List - II

a. Canyon i. Deposition by River

b. Natural levees ii. Erosion by Glacier

c. Hanging valley iii. Deposition by wind

d. Loess Plain iv. Erosion by River

Codes :

		  a	 b	 c	 d

	 A)	 iv	 ii	 i	 iii

	 B)	 iii	 iv	 i	 ii

	 C)	 i	 ii	 iii	 iv

	 D)	 iv	 i	 ii	 iii

53.	 The smallest and shallowest ocean in 
the world is :

	 A)	 The Atlantic Ocean

	 B)	 The Indian Ocean

	 C)	 The Arctic Ocean

	 D)	 The Antarctic Ocean

54.	 A large steep sided basin shaped 
topography formed by a volcano is 
called :

	 A)	 Crater

	 B)	 Vent

	 C)	 Caldera

	 D)	 Cone

52.	 ¥ÀnÖ-I gÉÆA¢UÉ ¥ÀnÖ-II £ÀÄß ºÉÆA¢¹ ªÀÄvÀÄÛ 

PÉ¼ÀV£À ¸ÀAPÉÃvÀUÀ¼À ¸ÀºÁAiÀÄ¢AzÀ ¸ÀjAiÀiÁzÀ 

GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß DAiÉÄÌªÀiÁr :

¥ÀnÖ - I ¥ÀnÖ - II

a. ªÀÄºÁPÀAzÀgÀ i. £À¢AiÀÄ ¸ÀAZÀAiÀÄ£À PÁAiÀÄð

b. ¸Áé¨sÁ«PÀ zÀqÀPÀmÉÖ ii. »ªÀÄ£À¢AiÀÄ ¸ÀªÉvÀ PÁAiÀÄð

c. vÀÆUÀÄ PÀtÂªÉ iii. ªÀiÁgÀÄvÀzÀ ̧ ÀAZÀAiÀÄ£À PÁAiÀÄð

d. ¯ÉÆÃAiÀÄ¸ï ªÉÄÊzÁ£À iv. £À¢AiÀÄ ¸ÀªÉvÀ PÁAiÀÄð

	 ¸ÀAPÉÃvÀUÀ¼ÀÄ :

		  a	 b	 c	 d

	 A)	 iv	 ii	 i	 iii

	 B)	 iii	 iv	 i	 ii

	 C)	 i	 ii	 iii	 iv

	 D)	 iv	 i	 ii	 iii

53.	 «±ÀézÀ Cw aPÀÌzÁzÀ ªÀÄvÀÄÛ D¼À«®èzÀ ªÀÄºÁ  

¸ÁUÀgÀ :

	 A)	 CmÁèAnPï ¸ÁUÀgÀ

	 B)	 »AzÀÆ ªÀÄºÁ¸ÁUÀgÀ

	 C)	 DQÖðPï ¸ÁUÀgÀ 

	 D)	 CAmÁQÖðPï ¸ÁUÀgÀ

54.	 eÁé¯ÁªÀÄÄT¬ÄAzÀ GAmÁUÀÄªÀ «±Á®ªÁzÀ 

PÀrzÁzÀ §¢UÀ¼ÀÄ¼Àî vÀUÀÄÎ ¨sÀÆ¸ÀégÀÆ¥ÀªÉÃ :

	 A)	 PÀÄAqÀ

	 B)	 zÁégÀ

	 C)	 PÁ¯ÉØgÀ

	 D)	 ±ÀARÄ
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55.	 Inner core of the earth is in the form 
of :

	 A)	 Solid form

	 B)	 Molten form

	 C)	 Semi molten form

	 D)	 Gaseous form

56.	 The following diagram denotes :

	

H.P.

980 mb
992 mb
996 mb
1000 mb
1004 mb

	

	 A)	 Cyclones of Southern hemisphere

	 B)	 Anticyclones of  Northern hemisphere

	 C)	 Anticyclones of Southern hemisphere

	 D)	 Cyclones of Northern hemisphere

55.	 ¨sÀÆ«ÄAiÀÄ M¼À PÉÃAzÀæUÉÆÃ¼ÀªÀÅ F gÀÆ¥ÀzÀ°èzÉ :

	 A)	 WÀ£À gÀÆ¥À

	 B)	 zÀæªÀ gÀÆ¥À

	 C)	 CgÉ zÀæªÀ gÀÆ¥À

	 D)	 C¤® gÀÆ¥À

56.	 PÉ¼ÀPÀAqÀ avÀæªÀÅ ¤gÀÆ¦¸ÀÄªÀÅzÀÄ :

	

H.P.

980 mb
992 mb
996 mb
1000 mb
1004 mb

	

	 A)	 zÀQëuÁzsÀð UÉÆÃ¼ÀzÀ DªÀvÀð ªÀiÁgÀÄvÀUÀ¼ÀÄ

	 B)	 GvÀÛgÁzsÀð UÉÆÃ¼ÀzÀ ¥ÀævÁåªÀvÀð ªÀiÁgÀÄvÀUÀ¼ÀÄ

	 C)	 zÀQëuÁzsÀð UÉÆÃ¼ÀzÀ ¥ÀævÁåªÀvÀð ªÀiÁgÀÄvÀUÀ¼ÀÄ

	 D)	 GvÀÛgÁzsÀð UÉÆÃ¼ÀzÀ DªÀvÀð ªÀiÁgÀÄvÀUÀ¼ÀÄ
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POLITICAL SCIENCE, SOCIOLOGY 
ECONOMICS & BUSINESS STUDIES

57.	 The Indian constitution Day is 
celebrated on :

	 A)	 January 26th

	 B)	 April 26th

	 C)	 July 26th

	 D)	 November 26th

58.	 Alexander Hamilton used the word 
‘Public Administration’ for the first 
time in the year :

	 A)	 1811

	 B)	 1812

	 C)	 1813

	 D)	 1814

59.	 ‘Public Administration’s scope is 
related to the executive activities of the 
government’. This was the opinion of :

	 A)	 Luther Gulick and Simon

	 B)	 Woodrow Wilson and L.D. White

	 C)	 Pifnar

	 D)	 Paul Applebee

60.	 The Sociologist who is called as “the 
father of the development of sociology” :

	 A)	 Max Weber

	 B)	 Emile Durkheim

	 C)	 August Comte

	 D)	 Karl Marx

gÁdå±Á¸ÀÛç, ¸ÀªÀiÁd±Á¸ÀÛÛç, CxÀð±Á¸ÀÛç ªÀÄvÀÄÛ 
ªÀåªÀºÁgÀ CzsÀåAiÀÄ£À

57.	 ¨sÁgÀvÀzÀ  ¸ÀA«zsÁ£À  ¢£ÀªÀ£ÀÄß  DZÀj¸À¯ÁUÀÄªÀÅzÀÄ :

	 A)	 d£ÀªÀj 26 gÀAzÀÄ

	 B)	 K¦æ¯ï 26 gÀAzÀÄ

	 C)	 dÄ¯ÉÊ 26 gÀAzÀÄ

	 D)	 £ÀªÉA§gï 26 gÀAzÀÄ

58.	 ‘¸ÁªÀðd¤PÀ DqÀ½vÀ’ JA§ ¥ÀzÀªÀ£ÀÄß C É̄PÁìAqÀgï 
ºÁå«Ä®Ö£ï ªÉÆlÖ ªÉÆzÀ® ¨ÁjUÉ §¼À¹zÀ  
ªÀµÀð :

	 A)	 1811

	 B)	 1812

	 C)	 1813

	 D)	 1814

59.	 ‘¸ÁªÀðd¤PÀ DqÀ½vÀªÀÅ ¸ÀPÁðgÀ PÁAiÀÄðUÀ¼À£ÀÄß 
¤ªÀð»¸ÀÄªÀ PÁAiÀiÁðAUÀ ±ÁSÉUÉ ¸ÀA§A¢ü¹zÉ’ 
JAzÀÄ ¥Àæw¥Á¢¹zÀªÀgÀÄ :

	 A)	 ®ÆxÀgï UÀÄ°Pï ªÀÄvÀÄÛ ¸ÉÊªÀÄ£ï

	 B)	 ªÀÅqÉÆæÃ«®ì£ï ªÀÄvÀÄÛ J¯ï.r.ªÉÊmï

	 C)	 ¦¥sï£Àgï

	 D)	 ¥Á¯ï D¥À¯ï©Ã

60.	 “¸ÀªÀiÁd±Á¸ÀÛçzÀ ¨É¼ÀªÀtÂUÉAiÀÄ ¦vÁªÀÄºÀ” JAzÀÄ 
PÀgÉAiÀÄ®àqÀÄªÀ ¸ÀªÀiÁd±Á¸ÀÛçdÕ :

	 A)	 ªÀiÁåPïì ªÉÃ§gï

	 B)	 J«Ä° qÀTðA

	 C)	 DUÀ¸ïÖ PÁªÉÄÖ

	 D)	 PÁ¯ïðªÀiÁPïìð
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61.	 A book named ‘Buddha and his 
Dhamma’ was written by :

	 A)	 M. N. Srinivas

	 B)	 C. Parvathamma

	 C)	 A. R. Desai

	 D)	 Dr. B. R. Ambedkar

62.	 According to Ogburn one of the 
following is an example for material 
culture :

	 A)	 House

	 B)	 Tradition

	 C)	 Religion

	 D)	 Language

63.	 “Economics is the study of people in the 
ordinary business of life”,  is defined 
by :

	 A)	 Adam Smith

	 B)	 Alfred Marshall

	 C)	 Lionel Robbins

	 D)	 Paul A. Samuelson

64.	 The expansion of ‘SEBI’ is :

	 A)	 Securities and Exchange Board of 
India.

	 B)	 Securities and Economics Board of 
India.

	 C)	 Securities and Exchange Bank of 
India.

	 D)	 Securities and Economics Bank of 
India.

61.	 ‘§ÄzÀÞ ªÀÄvÀÄÛ CªÀ£À zsÀªÀÄä’ JA§ ¥ÀÄ¸ÀÛPÀªÀ£ÀÄß 
§gÉzÀªÀgÀÄ :

	 A)	 JA. J£ï. ²æÃ¤ªÁ¸ï

	 B)	 ¹. ¥ÁªÀðvÀªÀÄä

	 C)	 J. Dgï. zÉÃ¸Á¬Ä

	 D)	 qÁ|| ©. Dgï. CA¨ÉÃqÀÌgï

62.	 DUï§£ïð CªÀgÀ ¥ÀæPÁgÀ EªÀÅUÀ¼À°è MAzÀÄ ̈ sËwPÀ 
¸ÀA¸ÀÌøwUÉ GzÁºÀgÀuÉAiÀiÁVzÉ :

	 A)	 ªÀÄ£É

	 B)	 ¸ÀA¥ÀæzÁAiÀÄ

	 C)	 zsÀªÀÄð

	 D)	 ¨sÁµÉ

63.	 “d£ÀgÀ ̧ ÁªÀiÁ£Àå fÃªÀ£ÀzÀ ªÀåªÀºÁgÀªÀ£ÀÄß CxÀð±Á À̧Ûç 
CzsÀåAiÀÄ£À ªÀiÁqÀÄvÀÛzÉ” JAzÀÄ ªÁåSÁå¤¹zÀªÀgÀÄ :

	 A)	 DqÀA ¹ävï

	 B)	 D¯Éáçqï ªÀiÁµÀð¯ï

	 C)	 °AiÉÆÃ¤¯ï gÁ©£ïì

	 D)	 ¥Á¯ï J. ¸ÁªÀÄÄåAiÉÄ®¸À£ï

64.	 ‘SEBI’ AiÀÄ «¸ÀÛøvÀ gÀÆ¥À :

	 A)	 ¸ÉPÀÄåjnÃ¸ï CAqï JPïìeÉÃAeï ¨ÉÆÃqïð 
D¥sï EArAiÀiÁ.

	 B)	 ¸ÉPÀÄåjnÃ¸ï CAqï JPÀ£Á«ÄPïì ¨ÉÆÃqïð 
D¥sï EArAiÀiÁ.

	 C)	 ¸ÉPÀÄåjnÃ¸ï CAqï JPïìeÉÃAeï ¨ÁåAPï 
D¥sï EArAiÀiÁ.

	 D)	 ¸ÉPÀÄåjnÃ¸ï CAqï JPÀ£Á«ÄPïì ¨ÁåAPï 
D¥sï EArAiÀiÁ.
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65.	 NITI Ayog was setup in the year :

	 A)	 2013

	 B)	 2014

	 C)	 2015

	 D)	 2016

66.	 The activities by which man satisfies 
his wants by buying goods and services 
is :

	 A)	 Production

	 B)	 Consumption

	 C)	 Exchange

	 D)	 Distribution

67.	 The earliest stage of human civilization 
was :

	 A)	 Hunting and fishing stage

	 B)	 Pastoral stage

	 C)	 Agricultural stage

	 D)	 Handicrafts stage

68.	 One of the examples for Bank Money 
is :

	 A)	 Coins

	 B)	 Currency notes

	 C)	 Metal coins

	 D)	 Cheques

65.	 ¤Ãw DAiÉÆÃUÀªÀ£ÀÄß gÀa¸À¯ÁzÀ ªÀµÀð :

	 A)	 2013

	 B)	 2014

	 C)	 2015

	 D)	 2016

66.	 ªÀiÁ£ÀªÀ£ÀÄ vÀ£Àß §AiÀÄPÉUÀ¼À£ÀÄß vÀÈ¦Û¥Àr¸À®Ä ¸ÀgÀPÀÄ 

ªÀÄvÀÄÛ ¸ÉÃªÉUÀ¼À£ÀÄß PÉÆ¼ÀÄîªÀ ZÀlÄªÀnPÉAiÉÄÃ :

	 A)	 GvÁàzÀ£É

	 B)	 C£ÀÄ¨sÉÆÃUÀ

	 C)	 «¤ªÀÄAiÀÄ

	 D)	 «vÀgÀuÉ

67.	 ªÀiÁ£ÀªÀ £ÁUÀjPÀvÉAiÀÄ ªÉÆzÀ® ºÀAvÀ :

	 A)	 É̈ÃmÉUÁjPÉ ªÀÄvÀÄÛ «ÄÃ£ÀÄ »rAiÀÄÄªÀ ºÀAvÀ

	 B)	 ¥ÁætÂ ¸ÁPÁtÂPÉAiÀÄ ºÀAvÀ

	 C)	 ¨ÉÃ¸ÁAiÀÄzÀ ºÀAvÀ

	 D)	 PÀgÀPÀÄ±À® ºÀAvÀ

68.	 EzÀÄ ¨ÁåAPï ºÀtPÉÌ MAzÀÄ GzÁºÀgÀuÉ :

	 A)	 £ÁtåUÀ¼ÀÄ

	 B)	 PÀgÉ¤ì £ÉÆÃmïUÀ¼ÀÄ

	 C)	 ¯ÉÆÃºÀzÀ £ÁtåUÀ¼ÀÄ

	 D)	 ZÉPÀÄÌUÀ¼ÀÄ
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69.	 The activity which is related to the 
production and exchange of goods and 
services is :

	 A)	 Employment

	 B)	 Profession

	 C)	 Business

	 D)	 Organisation

70.	 The industrial  revolution and 
geographical discoveries caused the 
emergence of this stage :

	 A)	 Money - Economy stage

	 B)	 Town economy stage

	 C)	 International trade stage

	 D)	 Barter system stage

69.	 ¸ÀgÀPÀÄ ªÀÄvÀÄÛ ¸ÉÃªÉUÀ¼À GvÁàzÀ£É ªÀÄvÀÄÛ CªÀÅUÀ¼À£ÀÄß 

UÁæºÀPÀjUÉ MzÀV¸ÀÄªÀ ZÀlÄªÀnPÉAiÉÄÃ :

	 A)	 GzÉÆåÃUÀ

	 B)	 ªÀÈwÛ

	 C)	 ªÀåªÀºÁgÀ

	 D)	 ¸ÀAWÀl£É

70.	 PÉÊUÁjPÁ PÁæAw ºÁUÀÆ ¨sËUÉÆÃ½PÀ C£ÉéÃµÀuÉUÀ¼ÀÄ 

F ºÀAvÀzÀ GUÀªÀÄPÉÌ PÁgÀtªÁzÀªÀÅ :

	 A) 	 ºÀtzÀ DyðPÀ ªÀåªÀ¸ÉÜAiÀÄ ºÀAvÀ

	 B)	 ¥ÀlÖtUÀ¼À DyðPÀvÉAiÀÄ ºÀAvÀ

	 C)	 CAvÀgÁ¶ÖçÃAiÀÄ ªÁå¥ÁgÀ ºÀAvÀ

	 D)	 «¤ªÀÄAiÀÄ ªÀåªÀ¸ÉÜAiÀÄ ºÀAvÀ
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MATHEMATICS

71.	 The number of lines of symmetry that 
a regular polygon of ‘n’ sides will have  
is :

	 A)	 n + 1

	 B)	 n - 3

	 C)	 n

	 D)	 2n

 72.	 On simplifying 
n p mp m n

m n p

a a a
a a a

     
× ×     

     

n p mp m n

m n p

a a a
a a a

     
× ×     

     

n p mp m n

m n p

a a a
a a a

     
× ×     

     

n p mp m n

m n p

a a a
a a a

     
× ×     

     

n p mp m n

m n p

a a a
a a a

     
× ×     

       
           

we get :

	 A)	 1

	 B)	 amnp

	 C)	 am+n+p

	 D)	 am(n+p)

73.	 The value of 1 2 6
2 7 7

 − ÷ 
 

 is same as :

	 A)	 7 72
2 6

 − × 
 

	 B)	 1 2 7
2 7 6

 − × 
 

	 C)	 3 6
14 7

×

	 D)	 14 6
3 7
×

UÀtÂvÀ

71.	 ‘n’ ¨ÁºÀÄUÀ¼ÀÄ¼Àî ¤AiÀÄ«ÄvÀ §ºÀÄ¨sÀÄeÁPÀÈwAiÀÄÄ 

ºÉÆA¢gÀÄªÀ ¸ÀªÀÄ«Äw gÉÃSÉUÀ¼À ¸ÀASÉå :

	 A)	 n + 1

	 B)	 n - 3

	 C)	 n

	 D)	 2n 

72.
	 n p mp m n

m n p

a a a
a a a

     
× ×     

     

n p mp m n

m n p

a a a
a a a

     
× ×     

     

n p mp m n

m n p

a a a
a a a

     
× ×     

     

n p mp m n

m n p

a a a
a a a

     
× ×     

     

n p mp m n

m n p

a a a
a a a

     
× ×     

     
 

                                                               
£ÀÄß ¸ÀAPÉëÃ¦¹zÁUÀ 

      zÉÆgÉAiÀÄÄªÀ ¨É¯ÉAiÀÄÄ :

	 A)	 1

	 B)	 amnp

	 C)	 am+n+p

	 D)	 am(n+p)

73.	 1 2 6
2 7 7

 − ÷ 
   

UÉ ¸ÀªÀÄ£ÁzÀ ¨É¯É :

	 A)	 7 72
2 6

 − × 
 

	 B)	 1 2 7
2 7 6

 − × 
 

	 C)	 3 6
14 7

×

	 D)	 14 6
3 7
×
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74.	 If (- a + 2ab - 3b + 7) is subtracted 
from (10a - 7ab - 8b - 11), we get :

	 A)	 -11a + 9ab + 5b + 18

	 B)	 -9a + 9ab + 5b + 18

	 C)	 9a - 9ab - 5b - 18

	 D)	 11a - 9ab - 5b - 18

75.	 The length of side of a square park is 
100m. If the width of the path that runs 
all around the park inside is 5m, then 
the cost of cementing this path at the 
rate of `250 per 10m2 is :

	 A)	 ` 47500

	 B)	 ` 7500

	 C)	 ` 4750

	 D)	 ` 3000

76.	 In a regular polygon of 8 sides, the 
measure of each exterior and each 
interior angles are respectively :

	 A)	 135° and 45°.

	 B)	 60° and 120°

	 C)	 120° and 60°

	 D)	 45° and 135°

74.	 (- a + 2ab - 3b + 7) £ÀÄß (10a - 7ab - 8b - 11), 
jAzÀ PÀ¼ÉzÁUÀ, £ÀªÀÄUÉ zÉÆgÀPÀÄªÀÅzÀÄ :

	 A)	 -11a + 9ab + 5b + 18

	 B)	 -9a + 9ab + 5b + 18

	 C)	 9a - 9ab - 5b - 18

	 D)	 11a - 9ab - 5b - 18

75.	 100m §¢AiÀÄÄ¼Àî ZËPÁPÁgÀzÀ GzÁå£ÀªÀ£ÀzÀ M¼ÀUÉ  

CzÀgÀ ¸ÀÄvÀÛ®Æ, 5m CUÀ®zÀ MAzÀÄ ¥ÀxÀ«zÉ. ¥Àæw 

10m2 UÉ `250 gÀAvÉ ¥ÀxÀPÉÌ ¹ªÉÄAmï ºÁPÀ®Ä 

vÀUÀ®ÄªÀ RZÀÄð :

	 A)	 ` 47500

	 B)	 ` 7500

	 C)	 ` 4750

	 D)	 ` 3000

76.	 8 ¨ÁºÀÄUÀ¼ÀÄ¼Àî ¤AiÀÄ«ÄvÀ §ºÀÄ¨sÀÄeÁPÀÈwAiÀÄ ¥Àæw 

ºÉÆgÀPÉÆÃ£À ªÀÄvÀÄÛ ¥Àæw M¼ÀPÉÆÃ£ÀUÀ¼À C¼ÀvÉUÀ¼ÀÄ 

PÀæªÀÄªÁV :

	 A)	 135° ªÀÄvÀÄÛ 45°.

	 B)	 60° ªÀÄvÀÄÛ 120°

	 C)	 120° ªÀÄvÀÄÛ 60°

	 D)	 45° ªÀÄvÀÄÛ 135°
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77.	 The difference between the least 

composite number and least prime 
number is :

	 A)	 2

	 B)	 3

	 C)	 0

	 D)	 1

78.	 Among these, one of the statement 
which is always true is :

	 A)	 All four interior angles of rhombus 
are equal

	 B)	 All four sides of kite are equal

	 C)	 All four sides of  rhombus are equal

	 D)	 All four interior angles of kite are 
equal

79.	 abc is a 3 digit number. cba is another 3 
digit number obtained by reversing the 
digits of abc, then (abc - cba) is always 
divisible by :

	 A)	 66

	 B)	 99

	 C)	 111

	 D)	 333

80.	 The sum of a(b−c), b(c−a) and c(a−b) is :

	 A)	 a + b + c

	 B)	 abc

	 C)	 1

	 D)	 0

77.	 PÀ¤µÀ× ̈ sÁdå ̧ ÀASÉå ªÀÄvÀÄÛ PÀ¤µÀ× C« s̈Ádå ̧ ÀASÉåUÀ¼À 
£ÀqÀÄ«£À ªÀåvÁå¸À :

	 A)	 2

	 B)	 3

	 C)	 0

	 D)	 1

78.	 PÉ¼ÀV£ÀªÀÅUÀ¼À°è AiÀiÁªÁUÀ®Æ ¸ÀvÀåªÁVgÀÄªÀ MAzÀÄ 
ºÉÃ½PÉAiÀÄÄ :

	 A)	 ªÀeÁæPÀÈwAiÀÄ J¯Áè £Á®ÄÌ M¼À PÉÆÃ£ÀUÀ¼ÀÄ 
¸ÀªÀÄ

	 B)	 ¥ÀvÀAUÀzÀ J¯Áè £Á®ÄÌ ¨ÁºÀÄUÀ¼ÀÄ ¸ÀªÀÄ

	 C)	 ªÀeÁæPÀÈwAiÀÄ J¯Áè £Á®ÄÌ ̈ ÁºÀÄUÀ¼ÀÄ ̧ ÀªÀÄ

	 D)	 ¥ÀvÀAUÀzÀ J¯Áè £Á®ÄÌ M¼À PÉÆÃ£ÀUÀ¼ÀÄ ̧ ÀªÀÄ

79.	 abc MAzÀÄ 3 CAQUÀ¼À ̧ ÀASÉå. abc AiÀÄ CAQUÀ¼À£ÀÄß 
»AzÀÄªÀÄÄAzÁV §gÉzÁUÀ §gÀÄªÀ ªÀÄvÉÆÛAzÀÄ 3 
CAQAiÀÄ ̧ ÀASÉå cba. ºÁUÁzÀgÉ (abc - cba) EzÀÄ 
AiÀiÁªÁUÀ®Æ F ¸ÀASÉå¬ÄAzÀ ¨sÁUÀªÁUÀÄvÀÛzÉ :

	 A)	 66

	 B)	 99

	 C)	 111

	 D)	 333

80.	 a(b−c), b(c−a) ªÀÄvÀÄÛ c(a−b) EªÀÅUÀ¼À ªÉÆvÀÛ :

	 A)	 a + b + c

	 B)	 abc

	 C)	 1

	 D)	 0
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81.	 The value of 84 248 64+ +   is :

	 A)	 10

	 B)	 11

	 C)	 16

	 D)	 19

82.	 The mean of 8, 12, 20, x and 10 is 13. 
The value of ‘x’ is :

	 A)	 13

	 B)	 14

	 C)	 15

	 D)	 16

83.	 The perimeter of a rectangle whose 
length and breadth are (x+1) cm and 
(x−1) cm respectively is 24cm. The 
length of the rectangle is :

	 A)	 13 cm

	 B)	 12 cm

	 C)	 7 cm

	 D)	 6 cm

84.	 If the measure of an angle is half of its 
complement, then the measure of angle is :

	 A)	 15°

	 B)	 30°

	 C)	 60°

	 D)	 90°

81.	 84 248 64+ +  £À ¨É¯ÉAiÀÄÄ :

	 A)	 10

	 B)	 11

	 C)	 16

	 D)	 19

82.	 8, 12, 20, x  ªÀÄvÀÄÛ 10 gÀ ¸ÀgÁ¸Àj 13 DzÀgÉ,  
‘x’ £À ¨É¯ÉAiÀÄÄ :

	 A)	 13

	 B)	 14

	 C)	 15

	 D)	 16

83.	 MAzÀÄ DAiÀÄvÀzÀ GzÀÝ ªÀÄvÀÄÛ CUÀ®UÀ¼ÀÄ PÀæªÀÄªÁV 
(x+1) cm ªÀÄvÀÄÛ (x−1) cm DVzÀÄÝ, ¸ÀÄvÀÛ¼ÀvÉ 
24cm DVzÉ. ºÁUÁzÀgÉ DAiÀÄvÀzÀ GzÀÝªÀÅ :

	

	 A)	 13 cm

	 B)	 12 cm

	 C)	 7 cm

	 D)	 6 cm

84.	 MAzÀÄ PÉÆÃ£ÀzÀ C¼ÀvÉAiÀÄÄ CzÀgÀ ¥ÀÆgÀPÀ PÉÆÃ£ÀzÀ 
CzsÀðzÀ¶ÖzÉ. ºÁUÁzÀgÉ D PÉÆÃ£ÀzÀ C¼ÀvÉAiÀÄÄ :

	 A)	 15°

	 B)	 30°

	 C)	 60°

	 D)	 90°
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85.	 In a polygon, if the number of triangles 

obtained by drawing all the possible 
diagonals from a vertex is 18, then the 
number of sides of the polygon is :

	 A)	 16	

	 B)	 18

	 C)	 20	

	 D)	 32

86.	 If the three digit number 3y1 is 
completely divisible by 9, then value 
of ‘y’ is :

	 A)	 4	

	 B)	 5

	 C)	 6	

	 D)	 7

87.	 Statement (i) : Rational numbers are 
not closed under multiplication.

	 Statement (ii) : Integers are closed 
under division.

	 A)	 (i) is true but (ii) is false

	 B)	 (i) is false but (ii) is true

	 C)	 Both (i) and (ii) are true

	 D)	 Both (i) and (ii) are false

85.	 §ºÀÄ¨sÀÄeÁPÀÈwAiÀÄ MAzÀÄ ±ÀÈAUÀ¢AzÀ ¸ÁzsÀå«gÀÄªÀ 

J¯Áè PÀtðUÀ¼ÀÄ J¼ÉzÁUÀ GAmÁzÀ wæ¨sÀÄdUÀ¼À 

¸ÀASÉå 18 DVzÉ. ºÁUÁzÀgÉ D §ºÀÄ¨sÀÄeÁPÀÈwAiÀÄ 

¨ÁºÀÄUÀ¼À ¸ÀASÉå :

	 A)	 16	

	 B)	 18

	 C)	 20	

	 D)	 32

86.	 ªÀÄÆgÀÄ CAQAiÀÄ ¸ÀASÉå 3y1 AiÀÄÄ 9 jAzÀ 

¥ÀÆtðªÁV ¨sÁV¸À®àlÖgÉ, ‘y’£À ¨É¯ÉAiÀÄÄ :

	 A)	 4	

	 B)	 5

	 C)	 6	

	 D)	 7

87.	 ºÉÃ½PÉ (i) : ¨sÁUÀ®§Þ ¸ÀASÉåUÀ¼ÀÄ UÀÄuÁPÁgÀ 

QæAiÉÄAiÀÄ°è DªÀÈvÀªÁV®è.

	 ºÉÃ½PÉ (ii) : ¥ÀÆuÁðAPÀUÀ¼ÀÄ ̈ sÁUÁPÁgÀ QæAiÉÄAiÀÄ°è 

DªÀÈvÀªÁVªÉ.

	 A)	 (i)  ¸Àj DzÀgÉ (ii) vÀ¥ÀÄà

	 B)	 (i)  vÀ¥ÀÄà DzÀgÉ (ii) ¸Àj

	 C)	 (i)  ªÀÄvÀÄÛ (ii) JgÀqÀÆ ¸Àj

	 D)	 (i)  ªÀÄvÀÄÛ (ii) JgÀqÀÆ vÀ¥ÀÄà

Above line hide when print out
Use E-Papers, Save Tress

www.inyatrust.com
www.inyatrust.com


NMMS-SAT-P2 (K-8)

29

88.	 avÀæªÀ£ÀÄß UÀªÀÄ¤¹ ªÀÄvÀÄÛ GvÀÛj¹. PÉ¼ÀV£ÀªÀÅUÀ¼À°è 

¸ÀjAiÀiÁVgÀÄªÀ ºÉÃ½PÉUÀ¼ÀÄ :

	 i)	 b + f = c + e

	 ii)	 f + b + d = 1800

	 iii)	 a + b = d + e

	 A)	 (i) ªÀÄvÀÄÛ (ii) ªÀiÁvÀæ

	 B)	 (ii) ªÀÄvÀÄÛ (iii) ªÀiÁvÀæ

	 C)	 (i) ªÀÄvÀÄÛ (iii) ªÀiÁvÀæ

	 D)	 (i), (ii) ªÀÄvÀÄÛ (iii)

89.	 ±Á É̄AiÉÆAzÀgÀ°è, VIII £ÉÃ vÀgÀUÀwAiÀÄ «zÁåyðUÀ¼ÀÄ 

¥ÀæªÁºÀ ¥ÀjºÁgÀ ¤¢üUÉ MmÁÖgÉ ` 10201 UÀ¼À£ÀÄß 

PÉÆlÖgÀÄ. ¥À æw «zÁåyðAiÀÄÄ, vÀgÀUÀwAiÀÄ°è£À 

«zÁåyðUÀ¼À ¸ÀASÉåAiÀÄµÉÖÃ ºÀtªÀ£ÀÄß zÁ£ÀªÁV 

PÉÆlÖgÉ, vÀgÀUÀwAiÀÄ°è£À «zÁåyðUÀ¼À ¸ÀASÉåAiÀÄÄ :

	 A)	 101

	 B)	 109

	 C)	 111

	 D)	 119

88.	 Observe the figure and answer. Among 
these, the true statements are :

	 i)	 b + f = c + e

	 ii)	 f + b + d = 1800

	 iii)	 a + b = d + e

	 A)	 (i) and (ii) only

	 B)	 (ii) and (iii) only

	 C)	 (i) and (iii) only

	 D)	 (i), (ii) and (iii)

89.	 In a school, the students of VIII std 
donated ` 10201 for flood relief fund 
collectively. If each student contributed 
as many rupees  as the number of 
students in the class, then the number 
of students in class is :

	 A)	 101

	 B)	 109

	 C)	 111

	 D)	 119
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90.	 One of the following number which is 

completely divisible by 3, 6 and 9 is :

	 A)	 162

	 B)	 168

	 C)	 172

	 D)	 179

90.	 F PÉ¼ÀV£À ¸ÀASÉåUÀ¼À°è 3, 6 ªÀÄvÀÄÛ 9 jAzÀ 

¥ÀÇtðªÁV ¨sÁUÀªÁUÀÄªÀ MAzÀÄ ¸ÀASÉåAiÀÄÄ :

	 A)	 162

	 B)	 168

	 C)	 172

	 D)	 179
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